

俗话说：穷家富路。孩子在外留学，家长都要把需要的钱备得足足的。可漂洋过海上学、汇款转账又不比在家给个10元、20元的那么简单。动辄几千上万元的现金，如何能安全飞行千万里准时送达孩子手中呢？

据了解，目前家长给学生汇学费和生活费大致可以通过5种途径：境外电汇、旅行支票、国际信用卡、汇票和国际汇款业务（如速汇金、西联汇款）等，各种方式的时间及费用不同。

郑州晚报记者 倪子
通讯员 左长虹

出国留学不宜随身携带太多现金 学费和生活费可以通过5种途径汇出 汇票、电汇、信用卡、国际汇款、旅行支票 选对汇款方式 杠杠的

汇票和境外电汇 费用便宜但速度慢

汇票是大家较为熟悉的业务之一，也是这5种途径中费用最便宜的。留学生可随身携带汇票到国外，再去银行网点兑付，无需接收账户，但兑付时需要的托收时间较长，相比之下，境外电汇速度较快，但手续费相对较高。

“汇票和境外电汇的具体到账时间还与国家、地区以及国外所选择银行的清算行有关，要依据不同情况来判断。此外，现在用汇票的客户比较少。不过，有的大使馆签证时指定要汇票。”某银行出国金融服务中心的工作人员介绍道。

旅行支票 使用方便手续费高

如果嫌汇票和电汇麻烦，还可以选择旅行支票。旅行支票使用灵活方便，兼有现金与汇票的特点。拥有固定的面值，没有确定的使用地点和期限，在境外既可直接缴纳学费又可用于日常消费。

旅行支票的优点是面额较小，使用方便，

可在境外酒店、商场、出租车等场合直接消费，也可以到当地银行或兑换机构兑换当地现金，但手续费较高。在国内银行购买的时候，一般要交1%的手续费，且上不封顶。另外，孩子在境外兑付时还要缴纳0.75%的手续费。

国际信用卡 灵活调控附属卡额度

信用卡是出国留学不可或缺的，对于即将出国留学的孩子，建议家长提前给您的孩子办理一张信用卡，您可以选择以孩子的名字去开信用卡，也可以选择办理一张主卡和副卡，主卡留在您这里保管，副卡交给孩子。这样，您可以随时查看到孩子的消费情况以便及时给他汇款。

目前，从国内向国外打款主要有两

种方式，一种是信用卡，另一种就是汇款。使用信用卡，应该提前将钱存入卡中。但是，孩子在国外使用信用卡消费时，要避免超额透支。

以中信银行留学生信用卡为例，只要子女满15周岁即可办理附属卡，父母办主卡即可灵活调控子女的附属卡额度，父母及子女同步账单通知，父母可通过每月账单清晰了解子女的消费情况，帮助他们培养理性消费意识。

国际汇款业务 急需款选“速汇金”

如果孩子有急事，可选择速汇金、西联汇款等渠道，国际汇款通道最大的优势是速度快，一般30分钟至1小时就可完成整个过程。不过，费用较高。

速汇金业务是一种个人间的环球快速汇款业务，可在10余分钟内完成由汇款人到收款人的汇款过程，具有快捷便利的特点。目前，速汇金与工商银行、交通银行、中信银行等是合作伙伴。

速汇金方便快捷，速度快，一般10分钟就可以解付收款。不用账号可以在速汇金代理的各网点收款，如国外超市（美国沃尔玛超市）、银行、邮局以及药店等，而且手续费低。

据悉，根据国家外汇管理局规定，一个人携带外汇出境的现金上限是5000美元的等值外币，如超过5000美元需要到银行开立外汇携带证。建议家长，为安全起见，留学生不宜携带太多现金出国。



中信银行独家代理美国、日本、意大利等国签证类业务 留学生专属信用卡提供“安全生活”双关怀 “一条龙”服务扫除出国道路障碍

网银交签证申请费更省心

据中信银行郑州分行出国金融中心贾微波介绍，在代理使馆业务方面，中信银行长期处于独家垄断地位，是区别于其他银行的出国金融特色服务。例如，该行与美国使馆合作开展了代收赴美非移民签证申请费、代传递赴美签证申请材料并面谈护照返还；与新西兰使馆合作开展了新西兰留学汇款专用账户业务；与意大利、新加坡、日本使馆合作开展了代传递签证申请材料业务。截至目前，已与美国、德国、意大利、新西兰、新加坡、日本等14个国家的大使馆建立了业务合作关系。

“2013年3月16日起，首次申请赴美签证的客户均需先登录美国使馆指定网站进行登记，登记后可通过中信银行柜台、网上金融商城或自动存取款机3个渠道缴纳签证申请费，随后再进行面谈时间预约并获得面谈确认信。申请人在约定时间面谈成功后，可到中信银行全国多家网点领取护照。”贾微波表示，该业务可免去客户之前自付几十元的邮寄费用，也可防止护照的丢失。

独家代办美国签证返签

一般情况下，14岁以下和80岁以上两类人群首次申请赴美签证，可直接来中信银行递签证材料；其他申请人首次赴美签证需要提前预约去使馆面谈。在新签证流程下，对免面谈代传递签证业务，中信银行免收传递费用和邮寄费用，申请人仅需支付美国使馆签证费。

贾微波说，中信银行拥有独家代理使馆业务。例如，去新西兰留学的学生，如果资金存期不足6个月，可在中信银行办理新西兰留学汇款专用账户业务。新西兰留学汇款专用账户业务是新西兰移民局独家授权中信银行为学生开立的留学专用账户，用于签证申请，能使资金财力的证明文件更为简化，缩短签证时间。

此外，2013年6月24日至2013年9月24日，中信银行特推出个人境外汇款手续费减免阶段性优惠活动，中信白金卡客户汇留学学费或生活费，仅需10元一笔；金卡客户仅需100元一笔。

刷卡买机票获高额意外保险

为给留学生们提供更加优质、贴心的服务，中信银行专门设计了一款留学生专属信用卡。

贾微波说，留学生在入学前都必须买够足额保险，但从国内飞往国外途中，以及国外保险生效前的这段时间，往往是保险空白期。为此，中信银行针对出行安全，给留学生信用卡用户赠送了航空意外伤害保险和意外入院医疗保险。

“只要以中信留学生信用卡支付飞机票款，或者支付80%及以上的旅游团费，就可免费获得高额意外保险。意外入院医疗保险则保证如持卡人在境内不慎发生意外，均可入住就近网络医院，并获得境外入院医疗保险金。”贾微波说，中信银行留学生信用卡可以每月免费取现金一次。对于在外留学子女，只要年龄在15岁以上即可办附属卡，由父母灵活调控子女附属卡额度。除了日常生活消费，留学生在国外的语言培训、学费、大额消费等，在国内还可进行人民币分期还款。

中、高考过后，即将迎来出国留学高峰。面对业务流程复杂的出国金融业务，不少父母困惑于该如何办理各项留学事宜。

作为国内首个推出出国金融品牌的商业银行，中信银行境内外机构网点已达850家，不仅独家代理美国、日本、意大利等国签证类业务，而且开发了一系列出国金融产品，打造了业内首家“中信出国全程通”品牌。在中信银行，无论是资信证明、签证代传递、学费汇款还是办理境外信用卡，这些留学麻烦事儿几乎都能迎刃而解。

郑州晚报记者 倪子
通讯员 贾微波